

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Москвиной Юлии Александровны
на тему «**Коммуникативные стратегии христианского протестантского
дискурса в России (Советском Союзе) и США**», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Юлии Александровны Москвиной посвящено исследованию особенностей христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США. **Объектом** исследования является письменный и устный протестантский дискурс, а также используемые в нем стратегии и тактики. В качестве **предмета** исследования выступают лингвистические средства выражения дискретных и континуальных признаков в коммуникативных стратегиях и тактиках протестантского дискурса.

Диссертация Ю.А. Москвиной выполнена в русле антропоцентрического подхода, который в современной лингвистике используется при изучении особенностей функционирования языка в различных типах социума, что несомненно определяет ее **актуальность**.

Поставленная **цель** – проведение комплексного анализа коммуникативных стратегий и тактик, используемых участниками протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США – определила ряд задач, которые последовательно и весьма успешно решены в работе.

Работа Ю.А. Москвиной обладает **теоретической значимостью**, заключающейся в развитии принципов и методов коммуникативно-дискурсивных исследований, а также в расширении содержательного поля теории коммуникативных стратегий. Практическая значимость исследования видится возможности использовать ее материалы на лекциях по общему языкознанию, социолингвистике, теории дискурса, стилистике русского и английского языков.

Ю.А. Москвина демонстрирует уверенное владение теоретическим материалом, самостоятельность мышления, умение четко и последовательно излагать информацию.

В исследовании впервые проведена комплексная характеристика коммуникативных стратегий и тактик, реализуемых в разножанровых неритуальных текстах протестантского дискурса, исследованы лингвистические средства выражения континуальных и дискретных признаков при реализации стратегий и тактик протестантского дискурса; выявлены языковые средства презентации выявленных коммуникативных стратегий и тактик, что составляет **научную новизну** проведенного исследования.

Достоверность результатов обеспечивается значительным объемом проанализированного текстового материала (2100 страниц печатного текста, включающие 340 коммуникативных ситуаций); а также соответствующими методами исследования. Исследование выполнено на основе коммуникативно-дискурсивного подхода, который используется при изучении

коммуникативного аспекта речевого взаимодействия, а также взаимодействия протестантского дискурса и внеобщинной реальности.

Заслуживает одобрения апробация результатов проведенного докторантом исследования, основные положения которого нашли отражение в 9 работах автора (в том числе 6 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, общим объемом 3,56 п.л.).

Диссертация Москвиной Юлии Александровны на тему «Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Москвина Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – Теория языка), доцент, доцент кафедры иностранных языков и профессионального перевода Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина
Ласская Оксана Геннадьевна

25.05.2023

Контактные данные:

тел.: 8 (4752) 72-34-34 (для добавочный 1350)
e-mail: koritsalo@mail.ru

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»
392036, Центральный федеральный округ,

Тамбовская область, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33
Контактные телефоны: 8 (4752) 72-90-02; 8 (4752) 72-34-34

Факс: 8 (4752) 72-70-76

post@tsutmb.ru

